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Výroční zpráva za rok 2006
Strategické cíle celoživotního vzdělávání  soukromých škol ČR  2007 – 2013 jsou dalším mezníkem v historii soukromých škol České republiky
Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska ( dále jen Sdružení ) v roce 2006 přehodnotilo své strategické cíle na základě trendů globalizace, které ve svém celku předurčují rozsah a kvalitu rozvoje společnosti v každé zemi Evropské unie i světa. Konstatovalo, že pokud si chtějí soukromé školy udržet a zvýšit svoji konkurenceschopnost na českém a i evropském vzdělávacím trhu, musí stanovit nové  strategické cíle celoživotního vzdělávání. 
· V rámci současných legislativních podmínek vytvořit ze své školy centrum celoživotního vzdělávání pro další profesní přípravu. 

· Soukromé školy budou poskytovat vzdělání jako celek, tj. ve všech potřebných oblastech, sektorech a formách k přípravě dětí, mládeže a zejména ekonomicky aktivních občanů v systému dalšího profesního vzdělávání ve svém regionu.

· Ve svém školním vzdělávacím programu musí respektovat specifické potřeby různých skupin podle věku, pohlaví, místa působnosti, fyzické či mentální kondice a vše integrovat v jeden komplexní vzdělávací celek. 

· Volba efektivního rozvoje  základního a dalšího profesního vzdělávání s úzkou vazbou k potřebám pracovního trhu bude rozhodující pro udržení a systematický rozvoj školy. 

· Prvořadým úkolem soukromých škol je dokončení zavádění systému kvality ve škole i centru celoživotního vzdělávání na bázi mezinárodních norem ISO apod.

· Vybudovaná  centra celoživotního vzdělávání  pro další profesní přípravu budou provádět vývoj a inovaci svých vzdělávacích programů s využitím forem na ICT.

· Tvůrčí pedagogický potenciál bude věnován vývoji vlastního modulárního „ e -learningu“ pro vzdělávací program školy a  pro její další programy  celoživotního vzdělávání.
· Soukromé školy budou využívat ve svém systému práce operační programy strukturální fondů EU pro podporu svého rozvoje, vývoje účinných metod vyučování a učení. 

· Pro zabezpečení stability školy a celoživotního vzdělávacího centra se budou rozvíjet nové formy vícezdrojové financování, kde se podílí jednotlivec, který přijímá vzdělání , dále stát, kraje, obce, firmy, fondy, nadace atd.

· Soukromé školy při práci s veřejností budou poskytovat komplexní informace a poradenskou činnost o své vzdělávací nabídce, možnostech připravovaných oborů a  dalšího profesního vzdělávání.

· Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska bude aktivně spolupracovat s Asociací institucí vzdělávání dospělých ČR a koordinovat postup při vytváření institucionální infrastruktury dalšího profesního vzdělávání.

Zahrnutí celoživotního učení a systému dalšího profesního vzdělávání do soukromého školství představuje zásadní koncepční změnu v pojetí klasické školy a školského zařízení. Je nutné provést mnoho zásadních řídících a organizačních změn při poskytování vzdělání v soukromé škole. Podmínkou efektivního zavedení nového systému je  využití nových informačních technologií, které umožňují všem účastníkům dostupnost vzdělávacího modulu, nižší cenu, masové použití při zabezpečení pružnosti, rychlosti, zpětné vazby, možnosti většího výběru a kontroly tempa učení jednotlivcem atd.  Změna klima školy je bezpodmínečná a personálně velmi náročná. Zaváděné systémy kvality řízení a managementu na mezinárodní úrovni,  jsou zárukou úspěšného splnění strategických cílů rozvoje celoživotního vzdělávání a systému další profesní přípravy.

Rok 2006 by volebním rokem  Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska o.s.,  na volební období 2007 - 2010
Dle usnesení valné hromady ze dne 13.12.2006 byly do rady Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska o.s. potvrzeni do členství nejvyššího orgánu – rady , tito členové :
Komora základních škol, předškolních a školských zařízení
Věra Pospíšilova  ,   SVC a Soukromá ZŠ Sluníčko,s.r.o.,  Lipník n. Bečvou

Komora gymnázií
Mgr. Jaroslava Turková ,  Gymnázium J.A.Komenského, s.r.o., Dubí
Mgr. Michal Musil , Gymnázium Jana Palacha Praha 1, s.r.o.,  Praha 1    

Komora středních odborných učilišť
PaedDr. Josef Horák , SOU tradičních řemesel,  Brno

Mgr.Vladimír Kolder,    Dakot - SOU Petrovice, s.r.o.,  Petrovice u Karviné

Mgr. Zdeněk Musil, Střední  škola obchodní a služeb SČMSD, Žďár nad Sázavou, s.r.o., 
Komora středních odborných škol
PaedDr.Vladimír Zelinka ,  Česko-anglické gymnázium, VOŠ a SOŠ podnikatelská, s.r.o.,  Hradec Králové

RNDr.Jiří Červený, CSc.,  Euroškola, s.r.o.,  Praha 2

Mgr.Petr Flajšar, Soukromá střední škola Hranice,s.r.o., 
Komora speciálních škol
Mgr.Vladimír Bican, Speciální základní škola J.A.Komenského,  Šumperk   

Komora vyšších odborných škol a vysokých škol
Doc. Ing. Zdeněk Sadovský, CSc.,  Soukromá VOŠ daňového poradenství STING, s.r.o.,    

Brno
Komora uměleckých škol

Josef Vondráček, Soukromá ZUŠ Music Art,  Praha 4

Rada Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska o.s.,  jednomyslně zvolila na volební období 2007 - 2010 předsedu – statutárního zástupce - PaedDr. Vladimíra Zelinku a místopředsedou - Mgr. Vladimíra Koldra.
Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska si  vytvořilo nové podmínky pro rozvoj své činnosti  a soukromých škol
Valná hromada dne 13.12.2006  upravila a rozšířila rozsah činnosti  v části stanov I. Poslání a cíle. V bodě 1) upraven název Sdružení o zkratku - Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska o.s.  Provedená úprava stanov je souladu s novelou zákona o občanských sdruženích za název sdružení doplnit zkratku  „ o.s.“. Změna stanov byla registrována  na Ministerstvu vnitra ČR pod č.j. II/s-OS/1 - 25 184/94-R ze dne 22.12.2006.
 Zároveň ve stanovách byl v části I. Poslání a cíle , doplněn bod 12) o „Sdružení pořádá odborné kurzy, školení a jiné vzdělávací akce vč. lektorské činnosti.“ Stanovy jsou na titulní straně www ke stažení pro jednotlivé zájemce o členství ve Sdružení. 

 

V návaznosti na usnesení valné hromady byla podána žádost na zřízení živnostenského listu na činnost „ Pořádání odborných kurzů, školení a jiných vzdělávacích akcí vč. lektorské činnosti“ . Živnostenský list byl vydán MČ Praha 10  s platnosti od 3.1.2007 pod č.j. OŽI/U226/2007/Bom . Ev.č. 310010-536960408 
Členství Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska v nových organizacích od roku 2006

V roce 2006 se Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska stalo členy  Národního konsorcia Refernet . Do sítě ReferNet je v České republice zapojeno 20 institucí.  Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska přistoupilo v červnu 2006, pro zabezpečení aktuálních informací pro členy Sdružení v oblasti odborného školství. Zároveň chce zabezpečit propojení na systém sítě  Cedefopu. Dalším cílem je spoluúčast na zpracovávání  podrobných zpráv (DTA – Detailed thematic analysis) na zadané téma. Cílem této aktivity je vytvořit postupně rozsáhlý analytický popis systému odborného vzdělávání a přípravy včetně části soukromého školství – tzv. databázi eKnowVet v těchto tématech : 
1. Počáteční odborné vzdělávání a příprava (Initial vocational education and training) 

2. Další odborné vzdělávání a příprava (Continuing vocational education and training) 

3. Vzdělávání učitelů a lektorů (Training VET teachers and trainers) 

4. Rozvoj dovedností a způsobilostí a inovační pedagogika (Skills and competence development and innovative pedagogy) 

5. Akumulace, transfer a uznávání vzdělávání (Accumulating, transferring and validating learning) 

6. Poradenství v oblasti vzdělávání, volby povolání a profesního rozvoje (Guidance and counselling for learning, career and employment) 

7. Financování – investice do lidských zdrojů (Financing: investment in human resources) 

Další nové členství Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska je v Asociací institucí vzdělávání dospělých České republiky. Chceme se zapojit do tvorby a realizace strategie celoživotního učení ČR, která by se měla stát výchozím programovým dokumentem dané oblasti na léta 2007-15. Chceme se aktivně zúčastnit implementační fáze, která by měla vést k rozpracování jednotlivých návrhů a opatření do konkrétních úkolů pro zainteresované aktéry včetně vyčíslení finančních nároků a možností jejich pokrytí. Řídící jednotka programu předpokládá, že pro úspěch této fáze je nezbytné zapojení všech zainteresovaných a principiální shoda hlavních aktérů v této oblasti, vč. zástupců soukromého školství.
Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska prosazuje ve své legislativní činnosti  své základní cíle i v roce 2006 
Požadavkem všech soukromých a nezávislých škol je , aby legislativně  každý stát zabezpečil financování těchto škol odpovídajícím způsobem bez požadavku na dvojí zdanění rodičů, kteří zvolili svobodnou cestu ve vzdělávání svých dětí. Státu je určena úloha garantovat všem svým občanům možnosti vzdělání ve stejné kvalitě. To však neznamená, že bude pouze jeden zřizovatel škol a to stát. Vlády států musí proto uznávat a podporovat soukromé iniciativy a umožnit stejná práva i nestátním školám. Ve svém důsledku je prokazatelně soukromá správa veřejných finančních prostředků  efektivnější a účinnější ve svých výsledcích, což prokazují i statistiky v ČR za posledních patnáct let. Jak jsme již několikráte uvedli naše Sdružení navrhuje princip občanské spravedlnosti, kdy občan České republiky za své odvedené daně musí dostat finanční standard na zabezpečení vzdělání svých dětí, případně vzdělávání svého. Celý proces navrhujeme bez diskriminace v přerozdělování státních prostředků určených na školství a vztažených na školu dle typu zřizovatele.  

V roce 2006 připravilo Sdružení návrh novely 306 v oblasti financování speciálních škol.  Bohužel návrh je zatím řešitelný z titulu současné politické situace v Poslanecké sněmovně. Velmi nepříjemným problémem zákona  č. 306 / 1999 Sb., ve znění pozdějších předpisů , tj. novela zákona č. 562 / 2004 Sb.,  jsou ustanovení v  § 5 odst. 4). Zde   je stanoveno, že smlouvu o zvýšení dotace lze uzavřít se  soukromou školou pouze tehdy,  pokud  před uzavřením smlouvy po dobu jednoho  školního roku byla zařazena  do rejstříku škol a školských zařízení.  Splnění podmínek pro poskytnutí zvýšení dotace se posuzuje u každé školy, oboru vzdělání a školského zařízení samostatně. 
Nyní navrhujeme proto urychleně změnu Právního výkladu  MŠMT č.2 / 2006 část 9), který uvádí v rozporu se zákonem č. 306 / 1999 Sb., v pozdějším znění,  že soukromá škola nemůže dostat zvýšenou dotaci na již v minulosti odsouhlasený obor vzdělávání v rejstříku škol MŠMT, který v minulém školním roce, nebo minulých letech  neučila.  Proto navrhujeme novelu zákona č. 306/1999 Sb., ve znění pozdějších předpisu, k zabránění zneužívání výkladů zákona k omezování inovace a rozvoje soukromých škol v dalším období takto :

1. Vyjmout text v § 5 odst. 4 poslední větu :  Pokud právnická osoba vykonává činnost více škol a školských zařízení, posuzuje se splnění podmínek pro poskytnutí zvýšení dotace u každé školy, oboru vzdělání a školského zařízení samostatně. 
2. Vyjmout text v § 5 odst. 7 - Pokud právnická osoba vykonává činnost více škol a školských zařízení, stanoví se procentní výše  zvýšení dotace pro jednotlivé školy, oboru vzdělání a školského zařízení zvlášť. 
Vložit text : Právnické osobě stanoví se procentní výše  zvýšené dotace pro jednotlivé školy a školského zařízení , dle jednotlivých oboru vzdělání a služeb.
Již od minulého roku neustále jednáme a připravujeme materiály pro zlepšení profesní přípravy. Počátkem září 2006 jsme připravili s komorou SOU  anketu, kterou  jsme chtěli získat současnou analýzu  a zároveň nové podněty od členů Sdružení.
· Další směřování SOU v ČR. 
· Představa fungování SOU v rámci trojúhelníku škola - firmy - státní správa. 
· Informaci o  aktuálních požadavcích firem o absolventy školy ve svém okolí .

· Jak si představujete další vzdělávání pracovníků řemeslných profesí. 
· Spolupráce s vysokými školami a s veřejnou správou v oblasti rozvoje lidských zdrojů. 
Výsledkem byl společný materiál s názorem - jak dál s učňovským školstvím, co udělat v horizontu krátkodobé, střednědobé a dlouhodobé. Vše je uveřejněno na našich www a bylo projednáno na prosincové valné hromadě. Při hodnocení vytvořených podmínek v České republice a na základě zkušeností z praxe, můžeme konstatovat, že  není dostatečně  zabezpečen ve vzdělávacím systému růst vědění, univerzálnosti a rychlosti změn technologií,  pro pracovní sílu - vyučence. Výsledkem je, že v  posledním období se nedaří pokrýt požadavky nadnárodních i tuzemských investorů na získání vysoce kvalifikovaných pracovníků dělnických profesí. Proto navrhujeme několik opatření pro komplexní řešení tohoto problému :
· prostřednictvím masmédií  změnit  postavení učňovského školství a informovat veřejnost o potřebě kvalitní  odborné přípravy žáků,
· vytvořit funkční nástroje k finanční stimulaci  v průběhu  profesního vzdělávání zejména v těch  učebních oborech,  kde je mimořádný nedostatek žáků,
· dále podporovat rekvalifikaci dospělých , kteří nemají potřebnou kvalifikaci , ale skutečný zájem pracovat, 

· změnit „Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy ČR“  s   mimořádnou podporou  učňovského školství,
· provést novelizaci  ustanovení § 34 zákona č.586/1992 Sb., v pozdějším znění, o  dani z příjmu,  a zvýšit  indexace nákladů vynaložených na počáteční vzdělávání žáků podnikatelskými subjekty  ze současných 30% nejméně na 80%,

· provést změnu zákona č. 586/1992 Sb., v pozdějším znění, v § 26 a 32a,  vyřazením učebních pomůcek a zařízení z hmotného a nehmotného majetku, resp. i z odpisů hmotného a nehmotného majetku, která umožní školám všech zřizovatelů použít „ měkké peníze“ na inovaci a modernizaci technické základny škol. Zároveň umožní i použití finančních zdrojů z operačních programu ESF smysluplně na dokončení všech projektů vč. nových moderních výukových pomůcek a zařízení,  
· řešit s  Ministerstvem financí financování počátečního vzdělávání žáků středních škol  u firem  vytvořením zvláštního fondu tvořeného příspěvkem cca 0, 5 % z vyplacených mezd,  jako další nástroj motivace podnikatelů nebo formou dotace ze státního rozpočtu.
V jednáních s MŠMT  o normativech na rok 2006 bylo dosaženo maximálního výsledku, který rok 2006 dělá výjimečným svým nárůstem ve mzdách a zejména 25% nárůstem provozních normativů. V našich jednáních při přípravě normativů 2007  byly uplatněny tyto požadavky na MŠMT :
· Normativy 2007 v části mzdové zachovat společný nárůst s krajskými školami tj. 5% vč. odvodů a  navýšení provozních nákladů o 15 – 20%.
· Projednány specifické požadavky navýšení normativů pro MŠ a speciální školy.
· Rozvojový program  gymnázii 2006/2007.
Výsledkem jednání bylo navýšení  normativu pro mateřské školy a u speciálních škol a školských zařízení řešení rozvojovým programem financování asistentů ve výši 15 mil.Kč společně s církevními školami. Po tomto sdělení bylo zahájeno jednání s poslanci ve školském výboru PS PČR k zabezpečení navýšení rozpočtových zdrojů pro soukromé školy v kapitole 333. Proběhla řada jednání s místopředsedy a předsedou školského výboru k zajištění nárůstu ONIV na rok 2007. Rozpočet MŠMT kapitola 333 předpokládá ve svém návrhu na rok 2007  pro soukromé školy  celkový NIV 2007 ve výši 3 548 841 tis.Kč, tj.    nárůst 07/06  + 139 525 tis.Kč. Z toho dle z. .č. 306/1999 Sb. 3  474 792 tis.Kč a na rozvojové programy 74 049 tis.Kč. Výsledkem jednání  ve školském výboru bylo doporučeno vládě, aby potřebné prostředky na nárůst cca 20% ONIV v roce 2007 byly vzaty z rezervního fondu kapitoly 333 a to ve výši 180 000 – 200 000 tis.Kč. Při hlasování nebyl z přítomných poslanců nikdo proti a to je náš výsledek předjednání s poslanci ODS, ČSSD a KSČM a KDU-ČSL. 

Obdobně se postupovalo při jednáních s poslanci a senátory o novele školského zákona, která je připravena na základě připomínek členů z roku 2005. Největší hrozbu pro soukromé školy je návrh zákona o rozpočtovém určení daní - RUD . Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska navrhuje tyto systémové cíle :
· Nelze připustit, aby soukromé školy financoval z daňové výtěžnosti kraj, jako přirozený a dlouhodobý konkurent na vzdělávacím trhu. Viz naše stanoviska k RUD.

· Domníváme se, že nelze z legislativního hlediska vázat finanční prostředky výnosu daní jiným samosprávním orgánem ( obec/kraj/stát ).

· Doporučujeme vzhledem výše uvedeným důvodům zachovat nesymetrický systém financování a nestátní školství financovat centrálně MŠMT, nebo jiným ministerstvem, při zachování návrhu mandatorního výdaje.
Mezinárodní spolupráce a konference ECNAIS

Pravidelné výroční setkání zástupců nezávislých škol a jejich národních asociacích sdružených v ECNAIS, se konalo velmi blízko našich hranic ve dnech 20. - 22.4 2006,   ve Vídni v Rakousku. Téma kongresu (AGM 2006) bylo: “The Pupils´ Active Role in School Life and in the Learning Process“. Vysokou odbornou a organizační úroveň konference doplnila rekordní účast více než 60 účastníků z různých zemí Evropy. Delegaci SSŠČMS vedl její předseda Vladimír Zelinka.

Velká část jednání byla věnována informaci o setkání vedení ECNAIS s Jánem Figeľem, komisařem EU pro vzdělávání a Davidem Hughsem, který projevil zájem o problematiku nezávislých škol. Proto bude snaha o udržení pravidelnějšího kontaktu a navázání komunikace. Dále bylo schváleno, že ECNAIS bude počínaje rokem 2007 zasílat komisaři národní zprávy z členských asociací ECNAIS. Více informací nejen o kongresu ECNAIS naleznete na www.ecnais.org.

Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska je v Evropě na nejvyšším stupni úrovně hodnocení kvality nezávislých škol 
Certifikáty kvality Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska obdržely na valné hromadě 13.12.2006,  tyto školy z rukou předsedy Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska a   ústřední školní inspektorky Mgr. Olgy Hoffmannové  :   
· Obchodní a hotelová škola, s.r.o., Bosonožská 9, 625 00 Brno

· Soukromá střední škola pro marketing a ekonomiku podnikání, s.r.o., E. Base 1142/9 , 434 01 Most

· Soukromá střední škola cestovního ruchu ARCUS,s.r.o., Kardašovská 691, 198 00 Praha 9

· Střední odborná škola KVARTA s.r.o., Cimbukova 18, 130 00 Praha 3

· Střední odborné učiliště obchodní a Střední odborná škola SČMSD, Polička,s.r.o., nám.Bohuslava Martinů 95, 572 01 Polička

· Střední odborné učiliště a Střední odborná škola SČMSD, Lomnice u Tišnova, s.r.o., Zámek 35, 679 23 Lomnice

· Střední škola gastronomická a hotelová s.r.o., Vrbova 1233,147 00 Praha 4

· Táborské soukromé gymnázium, s.r.o, Zavadilská 2472, 390 02 Tábor

· Klasické gymnázium Modřany,s.r.o., Rakovského 3136/II. 143 00 Praha 4
V minulém roce na Den učitelů byl poprvé v České republice udělen  „ Zlatý certifikát kvality“  jedenácti soukromým školám za rok 2005. Byly to : 

· Střední průmyslová škola dopravní, SOU a U, a.s., Plzeňská 102, 150 00 Praha 5

· Euroškola Praha střední odborná škola, s.r.o., Tupolevova 525, 199 00 Praha 9 
· Euroškola Strakonice střední odborná škol, s.r.o., Husova 361, 386 01 Strakonice

· Euroškola Česká Lípa střední odborná škola ,s.r.o., Železničářská 2232, 470 01 Česká Lípa

· Euroškola Litvínov střední odborná škola, s.r.o., Sklářská 81, 435 42 Litvínov

· Soukromé gymnázium ARCUS PRAHA 9, s.r.o., Bratří Venclíků 1140/1, 198 00  Praha 9

· Gymnázium J.A.Komenského v Dubí , s.r.o., Bystřická 275/27, 417 03 Dubí u Teplic

· EKO Gymnázium Poděbrady,  Zámek 1/I, 290 01 Poděbrady

· Vyšší odborná škola DAKOL a Střední škola DAKOL, o.p.s, 735 72 Petrovice u Karviné č.570

· Střední odborné učiliště DAKOL, s.r.o., 735 72  Petrovice u Karviné č. 570

· Soukromá střední odborná škola Hranice, s.r.o., Jaselská 832, 753 01 Hranice
Podmínkou udělení certifikátu bylo získání základního stupně certifikace kvality Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska a udělení  mezinárodního certifikátu systému řízení kvality  ISO 9001.
Návrhy projektů  Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska do   ESF 2006
Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska připravilo návrhy 3 projektů na roky 2006 – 2008 dle výzev ESF. Radou bylo odsouhlaseno předložení projektu ESF  3.2. v partnerství s Akademií Sting Brno "Zlepšení profesních kompetencí v řízení a kvalitě školy".Hlavním cílem projektu bylo zabezpečení udržitelného rozvoje  soukromých a církevních škol cestou zlepšení systémů řízení a kvality vzdělávání  v soukromém a církevním školství České republiky. Projekt byl založen na komplexním přístupu ke zlepšení informatiky o  řízení a hodnocení kvality škol, založený na standardech kvality celoživotního učení nadnárodní úrovně. Ve svém vzdělávacím segmentu by začínal připravovat zřizovatele a ředitele soukromých a církevních  škol,  ale  i ostatních zřizovatelů  z krajských a obecních úřadů na zkvalitnění procesu řízení škol a realizaci DVPP s využitím ICT. Projekt měl tři etapy :
1. Přípravná fáze  07/2006 – 06/2007, která zahrnuje přípravu studijních materiálů vč. úpravy a modifikace pro distanční formu studia, tvorba testovacích a zkušebních modulů vč. jejich úpravy po vyhodnocení pilotním projektu.

· Modul č. I    – Základní právní předpisy a jejich aplikace ve školství.

· Modul č. II.  -  Personální strategie školy a pracovní právo.

· Modul č. III. – Hospodaření, účetnictví,  daně a finanční audit školy.

· Modul č. IV. -  Řízení pedagogického procesu školy – tvorba školského 

                                     vzdělávacího   programu a výchovy k evropskému 

                                                 občanství.

· Modul č. V.  -   Evaluace školy – příprava na realizaci systémů řízení  
                                      kvality a   environmentálních manažerských systémů.   
2. Ověření zpracování výsledků přípravné fáze pilotním projektem DVPP 01/2007-06/2007 s aktivní účastí 20 účastníků jako řešitelů projektu, vybudování portálu pro e-learning vč. zpracování žádosti na akreditaci MŠMT. 

3. Realizační fáze 06/2007- 06/2008 ,  provoz portálu www a  DVPP pro 100 uchazečů ze všech krajů mimo hl.m.Prahu.    Projekt "Zlepšení profesních kompetencí v řízení a kvalitě školy“ představoval dvousemestrální kurz ( 2 x 50 hod. ) kombinovaného a distančního studia se závěrečnou prací na téma „ Evaluace školy „ , kde se zpracuje  vlastní hodnocení školy,  dle školského zákona § 12 a vyhlášky č.15/2005 Sb.,  včetně vlastního návrhu na zlepšení kvality řízení pro další období. 
Zároveň byly zpracovány  další dva projekty do II. výzvy 3.1. „Zkvalitnění managementu školy k pozitivní změně klimatu nezávislých škol“ a „Modulární systém tvorby školních vzdělávacích programů nezávislých škol založený na stupňovitém rozvoji klíčových kompetencí.“ 

Projekt "Zkvalitnění managementu školy k pozitivní změně klimatu nezávislých škol v ČR" byl obdobný jako předchozí projekt 3.2. "Zlepšení profesních kompetencí v řízení a kvalitě školy" a byl zaměřen na rozšíření a zkvalitnění nabídky kurzů dalšího vzdělávání – program podpory B v rámci opatření 3.1. Partnerem je Asociace ředitelů církevních škol. 
Hlavním cílem   projektu bylo opět  zpracování specifického programu  dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků ( DVPP ) k zabezpečení udržitelného rozvoje  soukromých a církevních škol ( mimo škol z území hl.m. Prahy ) ,  cestou zlepšení systémů řízení managementu školy vedoucí k pozitivní změně klimatu školy a ke zvýšení kvality vzdělávání  v soukromém a církevním školství České republiky. 
Cílem projektu „Modulární systém tvorby školních vzdělávacích programů nezávislých škol založený na stupňovitém rozvoji klíčových kompetencí“ byla tvorba a realizace ŠVP podle  struktury RVP pro nižší stupeň víceletých gymnázií nestátních škol.  Výstupem  projektu byl navržen zpracování manuálu pro rozvoj klíčových kompetencí. Při jeho tvorbě a realizaci měla být implementována    diferenciace a individualizace vzdělávání podle  konkrétního zaměření  školy. 
Vymezení všech zásadních postupů v manuálu mělo vést členské školy SSSČMS,  na úrovni nižšího  stupně víceletého gymnázia  k utváření a rozvíjení klíčových kompetencí svých žáků. Modulární systém byl navržen jako vícestupňový a mohl umožňovat na jednotlivých kvalitativních i kvantitativních úrovních respektovat tradiční označení zaměření té které školy, jako např. zaměření na výuku jazyků, přírodovědné zaměření apod., nebo si zvolit specifické vlastní označení. 
Bohužel všechny návrhy neprošly výběrovou komisí pro nedosažení 65 bodů. Pro další výzvu bude připraven projekt ke zlepšení informatiky o  řízení a hodnocení kvality škol, založený na standardech kvality celoživotního učení nadnárodní úrovně.
Vzdělávání členů Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska s Českou školní inspekcí přispívá ke kvalitě soukromých škol
První vzájemné pracovní setkání na úrovní Sdružení soukromých škol Čech, Moravy a Slezska a české školní inspekce proběhlo 23. února 2006, kde byl představen vývoj inspekčních metodik a hodnocení škol na rok 2006.  Výměna vzájemných  informací o systému hodnocení škol přinesla možnost stanovení dalšího postupu spolupráce, které vyústilo po dohodě s ředitelkou odboru inspekční činnosti ČŠI  Ing. Alenou Fürstovou, k realizaci   řady společných seminářů pro členy SSŠČMS.  Školení s ČŠI bylo ve dnech 26.4. v VOŠ a SOŠ podnikatelské v Hradci Králové a 27.4. v Akademii Sting v Brně. 

Program byl hodnocen kladně a představoval tyto oblasti :

· Hodnocení průběhu, podmínek a výsledků vzdělávání podle příslušných vzdělávacích programů.
· Naplňování školního vzdělávacího programu a jeho soulad s právními předpisy a rámcovým vzdělávacím programem.  

· Státní kontrola dodržování právních předpisů.
· Veřejnosprávní kontrola využívání finančních prostředků státního rozpočtu poskytnutých podle ustanovení § 160 zákona č. 561/2004 Sb., školského zákona ve znění pozdějších předpisů.

Poděkování patří lektorům ČŠI  panu Mgr. Pavlu Okleštěkovi,  paní Mgr. Věře Víchové a paní Ing. Markétě Tomečkové za velmi dobrou přípravu seminářů. Předpokládáme, že tyto semináře se budou konat pro naše členy každý rok. V dalším období budou vycházet z analýzy kontrolních zpráv za uplynulý školní rok a ukazovat možnosti jak  odstraňovat zjištěné a často opakované nedostatky. Zároveň budou zveřejněny návrhy na opatření v soukromých školách pro další období, které tyto nedostatky eliminují.

Soutěže a přehlídky soukromých škol

V plánu činnosti za rok 2006 byly všechny úkoly splněny a to za účasti médií .  Zejména velmi dobré působení na veřejnost mělo udělení zlatých certifikátů kvality,  ministryní školství JUDr. Petrou Buzkovou , s vysokou mírou uveřejněných rozhlasových, tiskových a televizních zpráv. Mediální pozitivní prezentace soukromých škol se v roce 2006 podstatně zlepšila. Podrobné komentáře a výsledky soutěží a i z jednotlivých jednání jsou na www.soukromeskoly.cz.

27.3.                   3. ročník volejbalového turnaje smíšených družstev – Jablonec nad Nisou

27.3.                   Předání medailí I. stupně MŠMT členům sdružení - Praha
28.3.                   Zlaté certifikáty kvality MŠMT - Praha

30.3.                   III. Ročník mistrovství republiky v sálové kopané - Chrudim

6.-7.4.                Turnaj ve střelbě ze vzduchovky – Horní Benešov
20.-22.4.            Konference ECNAIS - Vídeň

26.4.                   Školení ČŠI - Hradec Králové

27.4.                   Školení ČŠI - Brno

27./28.4.             Jednání MEOPS – a Asociace slovenských soukromých škol - Slovensko

10.5.                   Rada - Prostějov                                    

11.5.                   5. ročník mezinárodní soutěže mladých oděvních tvůrců  „ Zlatá prostějovská   

                            jehla „ - Prostějov

11.5.                   Plavecké přebory ČR soukromých škol - Pardubice

24.5.                   Soutěž v účetnictví - Jablonec nad Nisou

27.-28.6.             Výroční rada -  Mitkov.
6.9.                     Rada + rozšířená rada o krajské zástupce - Hradec Králové

20.-23.9.             Výstava soukromých škol na „Vzdělání a řemeslo 2006“-  České Budějovice 

8.11.                    Rada – Praha
23.-25.11.            Výstava soukromých škol na „Schola Pragensis“ - Praha

12.12.                  Rada - Hradec Králové

13.12.                  Valná hromada - Hradec Králové
Zpráva o hospodaření 2006 
Rada projednala a odsouhlasila výsledek hospodaření za rok 2006 na základě předložení podrobné informace do jednání. Daňové přiznání bylo předáno FÚ Praha 10 27.3.2007 a zaplacena daň z příjmu 46 320,-Kč.
	Položka rozpočtu tis.Kč


	Rozpočet

2006

Bez DPH
	Výsledek 

hospodaření

za rok 2006

	Tržby celkem
	2 280
	2 176

	Z toho členské příspěvky
	30
	26

	Mandátní smlouva
	2 100
	2 057

	Ostatní činnosti

Školení, semináře, certifikace
	150
	93

	Náklady celkem
	1 980
	1753

	Z toho spotřeba materiálu
	80
	74

	Služby


	1 080


	677

	Mzdy celkem


	550


	620

	Zákonné pojištění


	180
	199

	Finanční náklady


	90


	183

	Hospodářský výsledek
	+ 300
	+ 423


